



## *A Hegyközségek Nemzeti Tanácsának*

### **ÁLLÁSFOGLALÁSA**

#### *a borszőlő felvásárlás 2017/2018. borpiaci évre vonatkozó általános feltételeiről szóló piacszervezési intézkedés kapcsán*

A 31/2017. (07.12.) T. határozata meghozatala után a HNT számos egyeztetést szervezett a termelők képviselői, a felvásárlók és a hegybírók részére.

A beérkezett visszajelzések alapján és a felvásárlókkal történt személyes egyeztetést követően több olyan javaslat és vélemény fogalmazódott meg, amelyeket az intézkedés első évi bevezetése során szükséges figyelembe venni. Ennek megfelelően a HNT az intézkedés három területét igazította a felmerült igényekhez.

Az intézkedésnek történő gyakorlati megfelelés a hegyközségi tagok részéről olyan kérdéseket is felvetett, amelyek a szöveg értelmezéséből nem következnek egyértelműen, ezért a HNT szükségesnek látta a jelen állásfoglalás kiadását.

Két sarkalatos kérdéskör tekintetében szükséges a kételyeket eloszlatni.

Abban az esetben, ha egy felvásárló sok olyan kistermelőtől vásárol, akik nem érik el a kötelezettség alsó korlátját, vagyis összességében 10t alatti mennyiségben értékesítenek borszőlőt, a felvásárló szándékai ellenére sem feltétlen tudja a teljes felvásárolt mennyiség felét szerződéssel lefedni. Ebben az esetben a felvásárló köteles nyilatkozatot tenni a hegybíró felé ennek tényéről. A nyilatkozatba foglaltakat megfelelően alá kell támasztani az intézkedés alkalmazására nem kötelezettek listájával és a vásárolt mennyiségekkel, valamint igazolni kell, hogy ezektől a termelőktől a piacszervezési intézkedésnek megfelelően előre meghirdetett árakon vagy a HNT árprognózisa alapján vásárolták a szőlőt. Mivel azonban a szerződések megkötésének határideje augusztus 15. helyett a szőlő átadásának-átvételének az időpontja, így ajánlott ennek az eszköznek az alkalmazása ilyen esetben is, függetlenül attól, hogy azt csak az egyik fél számára írja elő az intézkedés.

Előfordulhat, hogy, bár mindkét fél kötelezett, adásvétel esetén csak az egyik fél teljesíti az intézkedésben előírtakat. Mivel a piacszervezési intézkedés minden hegyközségi tagra nézve kötelező előírásokat tartalmaz, így az átvétel előtt a felvásárló felelőssége meggyőződni arról, hogy a termelő megfelel-e az előírásoknak, illetve a termelő felelőssége meggyőződni arról, hogy a felvásárló teljesítette-e a számára előírtakat. Kétségek esetén a szőlő átadása / átvétele előtt ajánlott megbizonyosodni arról, hogy a származási bizonyítvány kiadása az adott tételre vonatkozóan biztosított. Mivel a szerződés megkötésére a borszőlő átadásáig lehetőség van, így ajánlott ennek az eszköznek az alkalmazása ilyen esetben.

Kelt: Budapest, 2017. augusztus 18.

  
dr. Brazsil Dávid  
főtitkár